



抗击疫情·因爱行动

2020年网络主题征文绘画大赛获奖作品选登

一只“笼中鸟”的“自白”书

淮北市第三实验小学 张予腾

亲爱的坚守在防控一线的叔叔阿姨们：

你们好！

2020年的一场疫情席卷着祖国大地，面对病毒的肆虐，你们冲锋在防控防疫的前面，你们舍小家保大家，再苦再难也不惧，更有许多年轻的医生和护士，无怨无悔地把自己的生命留在了“防疫防控的战场”上。

坚守在防控一线的叔叔阿姨们，在我的心中你们就是当代中国最可爱的人！你们用爱拂去人们心头恐慌的“乌云”，为我们描绘了“阳光明媚”，而我却安全地宅在家里，当一只幸福的“笼中鸟”，享受着这片安全的“天空”。

叔叔阿姨们，你们知道吗？我愿意做一只“笼中鸟”！我愿意做一只听你们话的“笼中鸟”！赵老师常教导我们“滴水之恩当涌泉相报”，作为一名三年级的少先队员，我要回报你们的恩情！作为当代少年，我更应该有责任、

有担当，因为“少年强则国强”。虽然我不能像你们一样站在防疫防护的一线，但是我可以站在保护好自己和爸爸妈妈防疫防控的一线上，用自己自觉的防疫“小爱”来回报你们的无私“大爱”！

每天早晨，我早早地喊父母起床，在家一起读书、一起运动，勤洗手、常通风。叔叔阿姨们，告诉你们一个小秘密，我已经待在家里28天没有出门了。现在，疫情虽得到控制，但仍需注意。坚守在一线的叔叔阿姨们，请不要担心！我愿意做一只宅在家里的“笼中鸟”！我愿意等你们凯旋归来！到那时，我们一起欢声笑语，共享淮北更美的碧水蓝天！

祝你们：

早日安全凯旋！

一只幸福的“笼中鸟”：张予腾

2020年2月22日

指导老师：赵英



热血英雄

淮北师范大学附属实验中学 徐则优

什么是热血英雄？

王昌龄说，黄沙百战穿金甲，不破楼兰终不还！

苏东坡说，会挽雕弓如满月，西北望，射天狼！

李清照说，生当作人杰，死亦为鬼雄！

英雄的内心总是相通的，而在新冠肺炎疫情面前，是他们，不约而同地奉献自己的全部，重新定义着“热血英雄”。

一、医者·英雄

在武汉，疫情暴发后，刘智明院长所就职的武汉市武昌医院被批为定点救治医院。作为院长，他以身作则，白天上班、晚上值班，几乎24小时连轴转。作为医院指挥官，他管理着人员、技术、消毒设备、防护配备、防护培训等方面。作为医护人员，他加班加点，与主治医生探讨诊疗方案，帮助病人从重症监护室转到普通病房直至出院。后来，作为病毒感染患者，他面带氧气罩，却心系工作，通过手机密切关注医院和病人各方面进度。不幸的是，年仅51岁的他于2月18日永远地闭上了双眼、停住了脚步。面对来势汹汹的疫情，像刘智明一样的众多医务工作者，不顾个人安危，奔走于危险重重的战场，用满腔热血战斗在最前线。他、他们，是真的英雄！

二、科研者·英雄

在疫情暴发后，李兰娟院士受国之所托，带队逆行驰援武汉。她，向武汉政府提议“不进不出”；她，向政府建议“武汉封城”；她，带领团队与时间赛跑，争取早日打赢这场史无前例的战“疫”。73岁的高龄本该在家享受天伦之乐，但她选择奔波在战“疫”前线，勤勤恳恳、毫无怨言，因为她心系疫情，心系人民，心系生命。困难和年龄吓唬不了她和其他所有的科研工作者，高龄仍冻不住李兰娟的满腔热血，她、她们，

是真的英雄！

三、平民·英雄

在疫情暴发后的某天，一位年过八旬的拾荒老人，颤颤巍巍地走入当地社区医院，朗声道：“我要捐款。”在工作人员的惊愕下，他缓缓地、小心翼翼地从棉袄口袋掏出一个布包，里三层外三层，一面一面展开，里面竟是一沓旧旧的钞票。老人的手划满了岁月更迭的痕迹，干裂的老茧装满了风霜的碎片。这一万元是老人毕生的积蓄，但此时他却毫不犹豫地选择捐出来。当社区医院主任一再请求他留下自己的姓名时，他说：“要写就写一位‘知恩人’吧！”面对无情肆虐的病毒，他用自己的全部力量，尽心竭力帮助自己的国家，帮助自己的城市。他，还有无数像他这样的平民，是真的英雄！

四、病者·英雄

武汉火神山医院的“明星患者”万先生，虽不幸染上新冠肺炎，但仍乐观向上，积极配合医生治疗。在病房里，他及时向医护人员说明自己的身体状况，认真倾听每一条注意事项并一丝不苟执行。在医院里，他化身为翻译，帮助医护人员与只会方言的老年患者沟通。从起初的打水、送饭、拖地，到后来协助医护人员推轮椅，给病友加油鼓气，他不断传递正能量，鼓舞士气、增强信心。面对冷酷顽固的病毒，万先生不仅用热血让自己康复，还用热血感染其他病人，和病友一起，不放弃、不气馁，战胜体内病毒，最终健康如初。他，还有无数患者，也是真的英雄！

什么是热血？什么是英雄？

为正义事业而献身的热情便是热血；面对困难，挺身而出，做力所能及的贡献，便是英雄！

让我们向所有热血英雄致敬！致敬！！

指导老师：周淑粉

全民战“疫”静候春天

淮北市古城路小学 赵雨晨

2020年，注定是不平凡的一年。

就在我们阖家团圆、喜气洋洋过大年的时候，新型冠状病毒便趁着热闹，阴险地潜入人群。

直到现在，科学家仍未发现这种病毒的起源，也没研制出针对它的特效药。

这是一场没有硝烟的战争，也是一场人类必须取胜的战争。

因为专业，他们更清楚直接与病毒“交锋”的巨大风险，但是他们仍然义无反顾，冲到最前线，他们被称为“最美逆行者”的“白衣天使”。或是在自己生活的城市，或是在疫情最严重的湖北，那防护服内的疲惫身躯，那护目镜后的疲惫眼神，却传递给病人无限的力量。

这场战争，没有旁观者。

著名歌星韩红，虽然没有迷人的身型，却拥有一副高亢的嗓音，更有着深沉

博大的情怀。她号召演艺界明星为武汉捐款上亿元，自己却累倒了。千千万万的民众也纷纷捐款捐物，哪怕仅是十几元钱的几只口罩，彰显的却是中国人民同舟共济、大爱无疆的品格。还有那一个个的志愿者，在小区门口站岗、测体温，工作普通平凡却搭起了生命安全的防护网。

作为一名学生，我们在这期间，不仅要了解新型冠状病毒，养成良好卫生习惯，更要看到在这场战斗中最终起决定作用的——是科学、是知识。我们应该好好学习，像钟南山院士和李兰娟院士一样，在危难时刻挺身而出，带领大家绕过歧路，见到最后的阳光！

没有一次困难不被解决，没有一个春天不会到来，我们一定会打赢这场战“疫”。

指导老师：沈尊兰



医者仁心

淮北师范大学附属实验中学 释轩道

种典型的病毒性肺炎。

就在武汉市卫生健康委还在激烈讨论这件事的时候，2020年1月6日，这种病症的第一个死亡病例出现了。

这场战役就算是这样被猝然地拉开了。

自那以后，新冠肺炎患者越收越多，很快占据了金银潭医院的所有病房。金银潭医院逐渐成了武汉新型冠状病毒的风暴中心。然而，病原不明，却让这些病人无法被施予有效的治疗。这个病毒的一个特点是进展快，很快医院里就布满了重症和危重症患者。副院长黄朝林说：“那段时间太痛苦了，病人插管一个接一个。”然而，也正因为对病情的不了解，抢救在抗疫一线的几周后他也发病了。

时间一点点过去，人们用血的代价换来了对新冠肺炎的一些了解。然而，在此期间，有多少个幸福美满的家庭变得支离破碎，有多少热爱生命的人在不明不白中死去！

这一切的发展，都被抗疫医生们看在眼里。可他们做不了别的什么。这事不能怨医院、怨国家，是人类在自然面前太过脆弱无力了。甚至，曾与他们并肩作战的同事也因此与世长辞。他们可以哭成泪人，但此后必须擦干眼泪继续工作！这是他们职业的神圣命令！

他们在生死状上签字的时候，手没有颤抖过吗？不，不是这样的。只不过，疫情让他们那些藏在心底的信念真真切切地展现出来了。救死扶伤是他们义不容辞的责任，他们必须要把任务做到最好。他们背上是更多家庭的快乐和忧愁，因此只能委屈自己的。

为那些不幸逝世的医生们默哀吧！疫情会结束，但医者的感人乐章却永远不会结束，永远会被谱写下去。

指导老师：周淑粉